

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ**

**ДОКЛАД**  
за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
В. №	653-03-16
Дата	29 02 2016 г.

1427  
Сщ

**Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за подпомагане и финансова компенсация на пострадали от престъпления № 502-01-98, внесен от Министерския съвет на 14.12.2015 г.**

На свое заседание, проведено на 17 февруари 2016 г., Комисията по правни въпроси обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за подпомагане и финансова компенсация на пострадали от престъпления № 502-01-98, внесен от Министерския съвет на 14.12.2015 г.

На заседанието присъстваха: от Министерството на правосъдието: г-жа Вергиния Мичева – Русева – заместник-министър на правосъдието, г-н Александър Стефанов – държавен експерт в дирекция “Съвет по законодателство”, г-жа Силвия Филипова – старши експерт в дирекция “Международно правно сътрудничество и европейски въпроси” и г-н Георги Спасов – старши експерт в дирекция “Взаимодействие със съдебната власт”.

Законопроектът беше представен от г-жа Вергиния Мичева - Русева - зам.-министър на правосъдието. Тя отбеляза, че със законопроекта се разширява и прецизира съществуващата нормативна уредба по отношение на правата на пострадалите от престъпления, включително чрез въвеждане на разпоредби на Директива 2012/29/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 25 октомври 2012 г. за установяване на минимални стандарти за правата, подкрепата и защитата на жертвите на престъпления и за замяна на Рамково решение 2001/220/ПВР на Съвета. Обсъжданият законопроект има следните цели: (1) разширяване обхвата на органите, организациите и лицата, които предоставят информацията за правата на пострадалите по Закона за подпомагане и финансова компенсация на пострадали от престъпления; (2) осигуряване на безплатен достъп за всички пострадали от престъпления от общ характер до организации, оказващи безплатна психологическа консултация и практическа помощ; (3) разширяване обхвата на тежките умишлени престъпления, за които законът предвижда финансова компенсация; (4) подобряване ефективността на схемата за предоставяне на финансова компенсация, и (6) регламентиране на взаимодействието на

държавата с неправителствените организации, оказващи безплатна психологическа консултация и практическа помощ.

Във връзка с поставения, след изразената подкрепа за законопроекта, въпрос от народния представител Христиан Митев относно наличието на финансови средства за прилагането на закона, заместник-министърът на правосъдието г-жа Мичева отбеляза, че средствата ще бъдат осигурени от бюджета на Министерството на правосъдието.

В резултат на проведеното гласуване, Комисията по правни въпроси с 11 гласа „за”, 0 гласа „против“ и 0 гласа „въздържал се”, предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за изменение и допълнение на Закона за подпомагане и финансова компенсация на пострадали от престъпления № 502-01-98, внесен от Министерския съвет на 14.12.2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ:**

\_\_\_\_\_

**ДАНАИЛ КИРИЛОВ**